
PROCÈS-VERBAL 

COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

Sous-Commission Jeunes Arbitres 

                              Réunion du 02/09/2025 

 

Présents : Mathieu BAUDOIN, Gérard BONGARD, Hugo-Rémi DE GRAAF, Rémi NORGIEUX, 
Clément PAGE, Lucas ROUCHEAU. 

Excusés : Eric BOUCHER, Enzo BRUNET, Valentin DANSAULT (CTDA 37-41), Alain DESRUTIN. 

 

 
Hugo-Rémi DE GRAAF remercie Nicolas ANDRONY pour les services rendus à la 
Sous-commission jeunes arbitres, et souhaite bienvenue à ses jeunes nouveaux 
membres : Enzo BRUNET, Rémi NORGIEUX, Clément PAGE et Lucas ROUCHEAU. 

 
1) Effectif et renouvellements 
 

L’effectif prévisionnel pour cette saison est de 37 jeunes arbitres : 4 Jeunes Arbitres de 
Ligue (JAL), 21 Jeunes Arbitres de District (dont 4 candidats JAL) et 12 Jeunes Arbitres 
Stagiaires District. 

 
2) Désignations et tutorat 
 

La commission définit la catégorie de matchs dans laquelle chacun des jeunes peut 
arbitrer au centre et à la touche. Certains JAD seront désignés comme arbitre assistant 
en U18 R1. Les JAL et certains JAD expérimentés pourront être désignés pour faire la 
touche en D1 Seniors. 
 

Mathieu BAUDOIN précise qu'il ne désignera que les jeunes qui ont renvoyé leur fiche 
remplie correctement et en intégralité. 

 
3) Observations 
 

La commission définit quatre groupes de Jeunes Arbitres : 7 jeunes arbitres de District 
"Espoirs", 11 jeunes arbitres de District "Promotionnels", 7 jeunes arbitres Stagiaires 
"Espoirs" et 6 jeunes arbitres Stagiaires "Promotionnels". Tous les arbitres seront 
classés au rang par au moins 2 observateurs. Pour s'aider dans le classement des 
arbitres, les observateurs attribueront à chaque arbitre une note à titre indicatif (qui ne 
comptera pas dans le classement de fin de saison) selon le barème suivant : 1 point par 
item "Point Fort" ; 0,7 point par item "Qualité Acquise" ; 0,3 point par item "Point à 
Améliorer" ; 0 point par item "Manquement Significatif". 



4) Déroulement de la saison 2025-2026 
 

Trois formations obligatoires en présentiel pour les JAD et Stagiaires seront assurées 
dans l'année au District (vendredi de 19h à 21h) : le 7 novembre 2025, le 16 janvier 
2026 et le 5 juin 2026. En complément, deux courts questionnaires QCM en ligne via 
Google Forms seront envoyés dans l'année (septembre et février) afin d'assurer le suivi 
théorique des jeunes et leur maîtrise des Lois du jeu. Les jeunes ont un délai d'un mois 
pour remplir ces courts questionnaires QCM. 
 

Le test théorique et le test physique se dérouleront le dimanche 12 octobre de 10h à 
12h au siège du District. 
Le test théorique consiste en un questionnaire de 20 questions parmi un catalogue de 
questions envoyé début septembre. 
Le test physique consiste à enchaîner 30 répétitions (accélérations) de 64m en 15 
secondes, avec 30 temps de récupération sur place de 20 secondes (test TAISA). 
 

Un rattrapage de ces tests sera organisé pour les arbitres qui auraient impossibilité 
d'effectuer les tests du 12 octobre (sous réserve de l'envoi d'un justificatif valable au 
moins 48 heures avant) et/ou les arbitres blessés (sous réserve de l'envoi d'un certificat 
médical valable à la date du test). Ce rattrapage aura lieu le dimanche 16 novembre de 
10h à 12h. Les arbitres ne prévenant pas de leur impossibilité d'effectuer les tests du 12 
octobre, ou prévenant dans un délai de moins de 48 heures avant (sauf indisponibilité 
tardive non prévisible) ne seront pas conviés aux tests de rattrapage. 
 
 

5) Jeunes Arbitres de Ligue (JAL G et F) et Candidats JAL (CJAL G et F) 
 

L'effectif est le suivant : 4 Jeunes Arbitres de Ligue (Matéo CONTE, Victor ORY, Evan 
PETITEAU, Baptiste VIAU) et 4 Candidats JAL (Thomas CANTAUT, Anthony FEVRE, 
Celya PLOTTU, Nathan TURMINEL). 
 

Ces jeunes prennent part en septembre à 2 formations pour préparer le stage annuel 
des CJAL et JAL du 13-14 septembre au CTR de Châteauroux. Les candidats JAL 
auront une observation conseil par un observateur du district en septembre-octobre. 
Jean-Kévin IKUZWE (JAL) a muté pour ses études dans la Ligue Grand Est. 
Aminata SOUMAH, qui avait arrêté en cours de saison dernière, a repris l'arbitrage et 
quitte l'effectif JAL Féminines pour intégrer l'effectif Assistants Seniors District.   
 
 

6) Divers et tour de table 
 

Les modalités de classement de fin de saison pour les JAD et Stagiaires sont validées 
par la commission et seront présentées aux jeunes à la réunion de Début de saison du 
5 septembre 2025. 
 

        Hugo-Rémi DE GRAAF 
 
        Responsable de la sous- 
        commission  jeunes arbitres 


